在山西综改示范区督导调研并座谈



本刊讯 11月1日,省委优化营商 环境和开发区重点工作第一督导组组长

消防宣传月活动

示范区举行以"预防为主 生命至

上"为主题的"119"消防宣传月活动

启动仪式, 山西综改示范区党工委

委员、管委会副主任陈曦出席,山西

综改示范区消防救援大队大队长戴

综改示范区"119"消防宣传月活动正 式启动。他指出,今年是习近平总书

记为国家综合性消防救援队伍授旗 并致训词五周年,改革转制以来,全 区消防救援队伍忠诚践行"对党忠 诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民"

的训词精神,以建设应急救援"主力

军、国家队"为方向,以"防范化解重

大安全风险、应对处置各类灾害事

故"为己任,全面推进队伍建设,力

量建设更加坚实,治理能力更加优

化,防控风险更加主动,专业水平更

加突出。希望全体消防指战员和广大

群众要积极踊跃参与消防宣传活动,

增强热爱消防公益事业的责任感、荣

誉感,争当消防知识的传播者、消防

安全的维护者、平安幸福的创造者, 营造起全区"人人重视消防安全、人

人参与消防工作"的良好氛围,为推

动综改示范区高质量发展保驾护航。

服务、互动体验、有奖竞猜、消防装备

展示等活动区域,区内部分企业职

工、学生现场参与了消防咨询服务、

消防知识学习、应急逃生体验、灭火

技能培训等项目,切身感受消防安全

的重要性和应急救援的"科技范儿"

太原学院学生李新彬从火灾烟雾逃

生体验屋出来后表示,刚进小黑屋, 他就两眼一抹黑,"眼睛睁不开,心里

就比较慌,还好这个烟没有呛鼻子, 要是在火场里,肯定呛得受不了。"体

验过后,他也学到了自救的秘诀,"首

先,要拿毛巾捂住口鼻;第二,人要匍 匐在地;第三,心一定要静下来,熟悉

队将紧紧围绕"预防为主 生命至

上"这一主题,在"119"消防宣传月期

间,全面开展形式多样、内容丰富的

工群众的消防安全意识,掀起全区消

一步,综改示范区消防救援大

· 宣传活动 切实增强区内职

(王波)

地形及时离开。

防安全知识学习热潮。

活动现场设置了主题展览、咨询

仪式上,陈曦宣布 2023 年山西

本刊讯 11月9日,山西综改

启动"119"

赟作工作部署。

翟振新、副组长郭海斌一行在山西综改 示范区督导调研,并召开座谈会。省政府 副秘书长,山西综改示范区党工委书记、 管委会主任范兆森参加。

督导组一行深入综改示范区晶科能 源、泰山玻纤、烁科晶体、迈杰模具、太重 智能高端液压挖掘机项目、顺康"暖泉 湾"项目等,详细了解重点项目建设进 度、政策落实、优化营商环境等相关工作

座谈会上,督导组一行认真听取了 综改示范区 2023 年前三季度优化营商 环境和开发区重点工作情况汇报,对 综改示范区优化营商环境和推动重点 项目落地等各项工作取得的成绩给予

范兆森表示, 营商环境体现的是 个地区的综合治理能力, 综改示范区营 商环境的改善要从根本上捋顺体制机 制,打通堵点。从行政审批和政务服务的 角度考虑,从问题出发,从企业需求出

发,在审批程序上做减法,为企业减负。 在为企业服务方面做加法,让企业满意。 要解决"人"和"制"的问题,打造体制的 引擎和机制的动车,以高质量政务服务 和一流营商环境保障综改示范区高质量

翟振新指出,开展优化营商环境和 开发区重点工作督导,是省委、省政府 着眼高质量发展、奋力实现转型的重要 战略部署。综改示范区在重点项目建设 和招商引资方面取得了阶段性成效,目 前正在爬坡阶段,督导组将开展常态化 督导,在解决问题的过程中把化解问题 变成经验,变成亮点,帮助综改示范区 办实事。希望综改示范区要盯住工业增 加值各项指标不放松,盯住项目建设招 商引资不放松,盯住政策承诺兑现不放 松,不断优化产业链布局,持续优化营

山西综改示范区

山西综改示范区

在沪专题推介国际合作项目



本刊讯 借助第六届中国国际进 口博览会契机,11月7日,山西省与外 资企业产业合作对接交流会在进博会 欧美工商会国际会议区举行,会议主 题为"扩大对外开放 共享发展机 遇",山西综改示范区国际合作项目招 商服务中心相关负责人作专题推介。

相关负责人介绍, 山西综改示范 区是山西对外开放的新高地, 积极融 入国家对外开放大局,不断提高对外

合作水平。全区上下树立"服务永远走 在企业需求前面"理念,强化"店小二 意识,持续推动"承诺制+标准地+全代 办"改革,建立"招落一体"项目推进机制,打造"三无""三可"营商环境。围绕 "2+1"主导产业体系,创新出台涵盖产 业发展、招商引资、项目建设、科技创 新、人才引进、园区建设等方面政策制 度,为项目和企业提供全生命周期支持 服务,对具有带动作用的新兴产业项 目,采取"一事一议""一企一策"。

推介会现场还进行了对接洽谈。斯 里兰卡投资促进部驻中国代表处首席 代表奥尼达·拉尼尔·库拉塞卡拉,罗马 尼亚工商会会长米哈伊,墨西哥全国工 业总会中国区总裁王龙,来自英国、法 国、荷兰、俄罗斯等十五个国家的外资 企业代表和驻华使馆、驻沪领事馆代 表,国际 NGO 行业商协会组织代表参 (赵毅)

山西综改示范区新增3个省级智能制造标杆项目

本刊讯 日前,省工信厅公布了22 个 2023 年省级智能制造标杆项目。山 西综改示范区3家企业的3个项目入

争力的必然选择。我省以智能制造为主攻 方向推动产业技术变革和优化升级,制造

选。

业智能化转型呈现良好发展势态。

山西综改示范区入区企业潞安化 工机械(集团)有限公司的基于数字平 台的煤化工承压装备制造质量智能综 、百信信息技术有限 自主安全计算机研发与产业化智能制 造项目、太原向明智控科技有限公司的 煤矿智能综采电液控换向阀标杆项目 成功人选省级智能制造标杆项目。随着 新一代信息技术与制造业的加速融合, 截至目前,山西综改示范区已经培育了 20 家省级智能制造示范企业和 5 家员 点企业、6个省级智能制造试点及标杆 (进晓宇)

本刊讯 面对严峻复杂的市场形势, 愈加高端的客户需求,经纬智能纺织机械 有限公司(以下简称经纬智能公司)党委 充分发挥党建引领作用,以"党业融合"项 目为抓手,组建党员突击队、攻关队和先 锋队,把党组织战斗堡垒作用的发挥融入 到企业工作各个环节和关键节点。

在经纬智能公司纺机产品订单持续 攀升,JWF1576型、JWF1590型平台细纱 机全面转批投入市场之际,机械制造厂党 总支部坚持党建引领,充分发挥加工保障 党员突击队作用, 攻坚急难险重工作任 务,充分发挥加工保障突击队三个攻关组 作用,将党旗插在生产第一线,为机械制 造厂高质量交付注入强劲动能。

工艺攻关组优化加工工艺,解决转 批难题。JWF1590型平台细纱机中墙板 作为经纬智能公司平台细纱机的核心零 件,其零件结构复杂、精度要求高。为保 证零件精度的一致性,零件采用集中工 序的方式进行加工,此种加工方式导致 加工节拍过长,无法满足月产上量要求。

山西转型综改示范区晋中开发区经纬智能纺织机械有限公司

党建引领,解急难险重工作难题

为克服这一难题,加工保障党员突击队 丁艺攻关组成员,对中墙板加丁现状进 行分析,制定加工优化方案,引进快进 给铣刀、玉米铣刀等先进刀具十余种, 并优化加工参数,最终将加工节拍从每 件 105 分钟缩短至 50 分钟, 保证了零 件加工质量的同时全面提升了加工效 率,满足了平台细纱机月产30台的生 产能力。

生产攻关组加班加点,解决进度难 题。细纱机主轴生产线是机械制造厂近年 来技术攻关打造的全自动生产线体。该产 线生产效率高,线体内两人就可以完成主 轴全部工序的加工。由于主轴来料不均衡 以及人员不足等因素导致的零件无法按 时交付,成为影响生产的瓶颈。为保零件 质量和产量,生产攻关组要海生组织小 组成员,坚持随时来料随时生产,全力 以赴完成加工任务,确保主轴每月任务 如期交付, 充分彰显了共产党员勇担 当、冲在前、干在先的责任感和使命感。

职能攻关组建立装箱档案,解决错 漏装难题。机械制造厂承担着细纱机2 号箱、4号箱、主轴箱、J5号箱以及装车 工具箱共五个箱号的装箱任务。箱号内 零件种类多,装箱过程中有错漏装情况 和责任不清晰的问题,导致三包费用居 高不下。为进一步提升零件装箱质量, 职能攻关组成员针对每一个合同箱号 的零件品种、数量、摆放情况进行拍照 存档记录,建立装箱档案,做到装箱有 据可查。装箱的有痕化管理使机械制造 厂三包错漏装反馈率在公司的占比由 35%降低至5%以内,提升了机械制造厂 装箱的整体水平。

在经纬智能公司党委的领导下,机 械制造厂党总支部带领加工保障突击 队三个攻关组协同发力,平台细纱机转 批投产进程中的技术工艺、生产组织、 质量保障等各项瓶颈问题均得到了有 效解决,为机械制造厂高质量交付发挥 了"先锋"作用。机械制造厂全体职工将 持续发扬"越是困难越向前"的奋斗精 神,持续打造核心竞争新优势,续写高 质量发展新篇章。

■ 2023 年 11 月 14 日 星期二

获得企业信用 AAA 等级证书

山西综改示范区公用服务有限公司

本刊讯 日前,中国城市环境卫生协会举行企业信用等级 颁奖仪式, 山西综改示范区公用服务有限公司获得企业信用 AAA 等级证书。

企业信用 AAA 等级证书是企业信用等级评价中最高等级, 是中环协在对各公司管理水平、财务状况、服务能力、信用表现 等严格评估的基础上颁发的。获得此证书不仅表明综改示范区 公用服务公司信用程度高,合同履约能力强,更标志着该公司的 企业综合实力及可持续发展能力迈向了一个新的台阶。

综改示范区公用服务公司自成立以来,始终秉承诚信、守正 的宗旨,在高标准的技术创新要求下,不断提高城市管理水平和 公共服务能力,积极践行企业的社会责任和义务,为客户提供优 质公用事业服务。今后,将以此荣誉为契机,进一步锐意进取、积 极扩大经营,坚定贯彻高质量发展理念,为山西综改示范区"蹚 新路、打粮食,走在前、作示范"作出应有的贡献。

福莱瑞达"5G+智慧物流• 智能制造系统生产基地"项目开工

本刊讯 近日,太原福莱瑞达物流设备科技有限公司"5G+ 智慧物流·智能制造系统生产基地"项目在山西综改示范区潇河 新兴产业园区正式开工。

福莱瑞达是国家级专精特新"重点小巨人"企业,深耕行业 20 余年,拥有 220 余件自主核心知识产权。作为智慧物流行业 的领导者,福莱瑞达致力于为企业提供智能制造·智慧物流系统 综合解决方案及定制化全流程服务。公司目前已形成以9大主 要城市为营销脉络的集团化产业布局,全球服务案例超900+, 覆盖快消品、钢铁、硅基、工程机械、汽车、冷链、电子、医药、新能 源、化工、农业等领域。

福莱瑞达"5G+智慧物流·智能制造系统生产基地"项目位于 潇河新兴产业园区金谷路与北格北街交叉口西侧"专精特新"产 业园区内,建筑面积约34878.27m²,包括厂房、办公楼及室外工程 等。该项目建成后将满足500人的生产办公,具备5G+智慧物流 仓储系统、自动化立体仓库、5G+智能制造工厂、智能机器人、智能 APM、智能加工平台等设备的研发生产调试应用。

海纳半导体(山西)有限公司

半导体硅单晶生产基地项目施工将收尾

本刊讯 11月3日,位于山西综改示范区阳曲工业园区海 纳半导体(山西)有限公司半导体硅单晶生产基地项目的单晶厂 房内,工人师傅正在为真空管道,冷却管道,氮气、氩气管道等做 保温。该项目自去年6月开工以来,在广大建设者的奋力拼搏 下,施工已接近尾声,正铆足干劲全力冲刺投产。

海纳半导体(山西)有限公司半导体硅单晶生产基地项目总投 资 5.46 亿元,占地面积约 133.85 亩,建筑面积约 8.97 万平方米, 将运用海纳自身的技术,引入120套单晶生产设备,建设年产750 吨6英寸半导体硅单晶生产基地,并开展8-12英寸半导体级硅单 晶相关生产技术的研发。海纳半导体(山西)有限公司副总经理陈 伯弘介绍,"目前,项目单晶厂房正在安装配套设备,为单晶炉安装 作准备;综合楼正在通气、通电,即将投入使用;宿舍楼、大宗气体 罐区、化学品库完成建设;废水站、地下水池水泵房以及配套动力 设施等完成装修,正安装设备。项目即将投产,投产后12个月可全 部达产,达产后预计可实现年产值近10亿元。

为保证项目建设稳步推进,阳曲工业园区成立项目专班,协 调解决了项目设计方案、临时水电接人、土方平衡、四邻确界、立 项调整、能耗指标、周边纠纷、砷指标落实等一系列影响项目建 设的问题,有力地推动了项目建设。

图片新闻

山西灿祥报废汽车回收拆解中心

部分建筑本月底可实现封顶



本刊讯 11月6日,虽然气温骤降,但是在山西综改示 范区阳曲工业园区山西灿祥报废汽车回收拆解中心项目建 设现场,却是一派繁忙的施工景象。工人师傅们抢抓工期, 全力推进项目建设,预计本月底,部分建筑可实现封顶。

"项目自今年8月10日开工建设以来,进展顺利,一切 按照计划快速推进,预计明年9月底全部竣工。"项目负责 人石京超介绍, 山西灿祥报废汽车回收拆解中心项目主要 建设6层的综合楼、5层的仓库,以及拆解车间厂房等。目 前,仓库、综合楼正加紧进行混凝土浇筑,预计11月底可实 现封顶;拆解车间,已完成施工前的准备工作,即将动工。

报废汽车回收拆解中心项目由山西灿祥新能物资回收利 用有限公司建设,总投资11000万元,规划用地面积20022.72 平方米(合约 30.03 亩),规划总建筑面积 35154.99 平方米,项 目建成后可年回收拆解 20000 辆报废汽车。石京超介绍,我国 汽车拆解市场未来空间巨大, 报废汽车回收拆解中心项目的 建设, 有利于加快报废机动车回收拆解的规范化和资源再利 用,促进循环经济发展,是解决废旧汽车引发的社会公害问题 的重要途径。本项目从可持续发展的理念出发,依托先进的技 术手段,通过对废旧机动车的有效回收、再加工、再利用和妥 善处置,对节约资源、保护环境,推动社会、经济、环境的协调 发展具有十分重要的现实意义。 (王文华)

